



# ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЁТСЯ В СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ



## Поздравляем всех с Новым годом!!!

Надеемся, 2018 год был для вас продуктивным, все старания увенчались успехом, а планы реализовались. В новом же году желаем вам счастья, воплощения мечтаний, творческих успехов, преодоления всех преград и всего самого наилучшего. И так как многим в этом году придется выбирать будущую профессию, искренне желаем развивать умение решать комплексные задачи, критическое мышление, творческие способности, управленческие таланты, коммуникабельность, эмоциональную сферу, способность принимать решения, навыки ведения переговоров, когнитивную гибкость.

Наверное, вам показалось, что это самое сложное поздравление, которое вы читали? Так и есть. Дело в том, что именно эти навыки будут нужны нам в ближайшие 20-30 лет, и нас готовы принять на работу уже сейчас по этим 10 направлениям. По крайней мере, так думают в «Сколково» - современном научно-технологическом инновационном комплексе России.

Счастье, радость и веселье  
 Пусть подарит Новый год!  
 И удачи пусть под елку  
 Вам побольше принесёт.  
 Пусть положит под подушку  
 Пуд тепла и доброты,  
 А в ладошке тихо спрячет  
 Исполнение мечты.  
 Из любви и вдохновенья  
 Пусть сплетет простой венок  
 И завяжет тихо-тихо  
 Вам на счастье узелок.

Ваш 9 класс



### Читайте в номере:

2-3 стр.

Как встретить год свиньи?  
 Поиграем?

4-5 стр.

Святки и святочные гадания  
 Мои зимние увлечения

6-8 стр.

Новый год в разных странах мира  
 Святочный рассказ



# Как встречать год СВИНЬИ?

豬

Самый оптимальный вариант – дома, в кругу родных и близких. Если вы решили отправиться в ресторан или клуб, то надо пересмотреть это решение. Символ года тяготеет к родственным и уютным посиделкам. Соберите гостей, и это принесет вам много «дивидендов» в грядущем году. Приветствуется большое количество детей и подростков.

## 2019 год – это год Желтой Земляной Свиньи

Наступления этого года с нетерпением ждут все китайцы. А ведь известно, что именно они и подарили миру классификацию по гороскопам. Почему же именно этот символ года приводит их в такой восторг?

Китайцы ценят свинку за веселый и жизнерадостный характер. Считается, что под таким символом весь год пройдет легко и непринужденно под залиvistый смех! Печаль и грусть будут обходить вас стороной. Счастливыми цифрами данного знака являются 2, 5 и 8, а также все числа, в которых они содержатся. Зато цифры 1 и 7 могут принести Свинье несчастье.

Свинья в китайской традиции выступает священным животным, символом достатка, социальной адаптивности, успеха и развития. Это животное, которое всегда точно знает, чего хочет. Оно умеет извлекать выгоду из любой ситуации, заботится о потомстве, но в то же время характеризуется как достаточно наивное существо.

Именно поэтому цикл, которому покровительствует Свинья, всегда искренний и открытый.

Влюбленным и тем, кто только ищет свою пару, нужно помнить о главном: не разменивайтесь по мелочам. Ищите только настоящие чувства и стройте любовные отношения, только если сердце подсказывает, что это — ваш человек. Свинья поможет вам определиться с выбором, но все же большая ответственность ляжет на ваши плечи. Самый лучший период для начала романов – середина года!

В финансовом плане будут только положительные моменты. Не забывайте, что в мире именно фигурка Свиньи является образцом для изготовления копилочек! Желтая земляная свинья перенимает эстафету у собаки и спешит порадовать грядущими переменами!

Китайский Новый год 2019 начинается 5 февраля и заканчивается 19 февраля 2019 года.

Мирончик Анжелика

### Приметы

Самая замечательная примета этого года - проспаться бой курантов! Если вдруг вы заснете до наступления заветного часа - вам будет фантастически везти весь год! Но специально засыпать не стоит, ведь это уже не будет приметой.

### Знаменитости, рожденные в год желтой свиньи:

Клеопатра, Генри Форд, Рокфеллер, Франсуаза Саган, Карл Густав Юнг, Федор Тютчев, Марк Шагал, Герман Титов, Эрнест Хемингуэй, Лучано Паваротти, Хосе Каррерас, Элтон Джон, Вуди Аллен, Стивен Спилберг, Альфред Хичкок, Аркадий Райкин, Олег Табаков, Ален Делон, Арнольд Шварценеггер.



# Поиграем?

Зимой в России скучать не принято. Давайте играть в зимние игры, которых с давних пор на Руси существовало множество. Предлагаем вспомнить некоторые из них:

## Игра «Царь горы»

Эта игра весела и незатейлива – назначенный «царем» должен удержаться на горке и не дать себя столкнуть. Все остальные должны пытаться занять его место. В старину такой потешный «царь» отбивался деревянным посохом, а нападавшие действовали веревками и кнутами, но в этом все-таки лучше традиции не следовать – особенно если играют дети. Кстати, в древности победитель получал приз в виде новых сапог или кафтана – сейчас можно заменить его на милый сувенир.

## Мороз – Красный Нос

По краям площадки очерчиваем границы двух домов, в одном из которых собираются игроки. Водящий, он же Мороз – Красный Нос, встает посреди площадки и произносит такой текст: «Я Мороз – Красный нос, всех морожу без разбора. Кто сейчас решится в дальний путь пуститься!». Игроки кричат в ответ: «Не боимся мы угроз и не страшен нам мороз!».

Теперь задача игроков – добежать до другого дома, а задача Мороза – догнать и «заморозить» участника. Кого он коснулся рукой, тот должен замереть. Выигрывает тот, кого не «заморозили».



## Взятие снежного городка

Когда играющих было много, составлялись целые армии. Одни защищали снежную крепость, другие атаковали ее. Осада шла по всем законам военного искусства: в бой шли пешими и на лошадях, использовали подкопы, из подручных предметов строили осадные орудия. Осаждаемых было не так легко победить: они брали в руки метлы, лопаты, сыпали на врагов чаны со снегом, стреляли для устрашения лошадей холостыми зарядами из ружей. Следить за соблюдением правил выбирали «городничего». По его команде начинался штурм, по его команде и заканчивался.

## Бои без правил

Существовал и весьма опасный для жизни «зимний спорт»: бои без правил на палках и на кистенях, на палицах и на ножах, часто сопровождавшиеся смертоубийством. Церковь осуждала «игрища скаредных пьяниц», которые «в божественные праздники со свистом, кличем и воплем бьются на дрекольях». В драках стенка на стенку нельзя было бить лежачего, ставить подножки, класть в рукавицу заначку, бить ногами и по затылку. Взрослые не могли биться с юношами. При этом всякий мог в любой момент оставить поле боя, пойти отдышаться. Но были и такие «игрища», после которых оставались покалеченные и убитые.



## Клюшки

Играли в «клюшки», используя деревянные шары и «клюки» из изогнутых корней деревьев. По правилам надо было загнать шар в ледяные лунки или же отправить его за линию на территории противника. Большим поклонником этой игры был Петр I. В его царствование на ледовые турниры собирались сотни зрителей. При этом в руках у доморощенных хоккеистов были клюшки из гибкого можжевельника, а на ногах – коньки.



Рагулин Артем



# СВЯТКИ И СВЯТОЧНЫЕ ГАДАНИЯ

Святки — две недели зимних праздников, начинающихся с Рождественского сочельника 6 января и заканчивающихся Крещением 19 января. Это время, когда жизнь переворачивается, когда можно делать все, что запрещается во всякое другое время. Считалось, что на землю приходят духи умерших, и не только их — в некоторых местах Руси бытовало поверье, будто бы Бог открывал ворота ада, чтобы демоны с чертями могли порадоваться Рождеству. Молодежь и старшие активно гадали о будущем — считалось, что в это время гадать легче всего. Девушки на святках гадали о суженом, а семейные — о будущем урожае, достатке. Святочные гадания проводили темными вечерами или ночами. Средствами для гаданий служили предметы, в которых, по поверьям, сосредоточена магическая сила. Это могли быть башмак, юбка, пояс, чулок, наперсток, иголка, кольцо, гребень, зеркало.

## Гадание на нитях

Отрежьте нити одинаковой длины и подожгите их. У кого быстрее догорит нитка, та первая окажется замужем. Если сгорело меньше половины нитки или нитка сразу потухла, то в этом году замуж не выйдете. ●

## Гадание на спичках

По бокам спичечной коробки вставьте две спички и подожгите. Если сгоревшие головки поворачивались друг к другу, значит, «загаданные» парень и девушка будут вместе.

## Гадание на перекрестке

Ровно в полночь придите на перекресток, чтобы «послушать округу». Веселый смех или пение невдалеке означает скорое замужество, веселье. Если послышится плач или причитания — в этом году свадьбы не будет. Считается, что именно на перекрестке можно услышать голос судьбы, ведь здесь проходит ● граница между двумя мирами, и, стоя на перекрестке, вы как будто находитесь в двух мирах одновременно.

## Гадание на зеркале и месяце

В одну из святочных ночей, когда на небосводе виден месяц, возьмите небольшое зеркальце, подойдите к окну и направьте зеркальце так, чтобы в нем отражался месяц. Смотрите пристально — через некоторое время вместо одного месяца вы увидите несколько. Посчитайте, сколько месяцев вам примерещилось: таким образом девушки гадали о будущей семье — большая она будет или нет.

Матвеева Валерия  
Чекушов Александр



Вот и наступили первые дни зимы. Легкий мороз всех взбудрил и напомнил о том, что нужно подготовить зимний спортивный инвентарь. С учетом погодных условий в свою законную силу вступят зимние виды спорта. В это время можно испытать свои возможности. Например, просто скатиться с горки на санках или встать на лыжи и съехать с крутого склона.

Даже зимой я играю в футбол, в это время этот вид спорта принимает тренировочный характер, ведь в основном занятия проводятся в крытом манеже или зале. Также я периодически хожу в бассейн. Могу встать на коньки и лыжи во время зимних каникул. Еще я люблю «болеть», просматривая спортивные трансляции.

Помимо занятий спортом, я люблю путешествовать. В моей семье есть традиция: каждый год на рождественские праздники мы ездим на пару дней в разные города или страны. Так, например, в прошлом году я побывал в Будапеште, еще год назад в Вене. Зимой, особенно на Рождество, крупные города Европы очень красивы: все вокруг светится, проводятся различные праздничные ярмарки, и атмосфера на них незабываемая, хочется каждый год приезжать в такие места и просто гулять.

В таких поездках можно узнать много нового и интересного.

Седач Ярослав



## Мои зимние увлечения

Для меня всегда был интересен такой зимний вид спорта, как сноубординг. Задачей спортсмена является спуск с заснеженных склонов и гор на сноуборде. Сноубординг, безусловно, связан с риском для здоровья.

В отличие от горнолыжников, сноубордисты стоят на доске не лицом, а боком. На жаргоне сноубордистов тот, кто едет левой ногой вперед, — «регуляр», а правой — «гуфи».

Кроме того, в отличие от лыжных креплений, все сноубордические крепления не отсоединяются при падении.

Входящие в сноубординг соревновательные дисциплины подразделяются на слалом и фристайл.

Фрирайд — это катание по сложным и небезопасным горным склонам. Эта самая экстремальная из всех разновидностей сноубординга, по сути, соединяет в себе фристайл и слалом.

И вот однажды мне захотелось самому научиться кататься на сноуборде. В этот день я взял в прокат всё необходимое. Затем я отправился на известный мне склон, где и были сделаны мои первые попытки.

Несмотря на то, что этот вид спорта экстремальный и опасный, я все же буду им заниматься, потому что это очень интересно и захватывающе. Мне нравится выполнять разные трюки и придумывать что-то новое.

Терновых Василий



# Новый год в разных странах мира!

## Австралия



В Австралии сформировались довольно необычные для большинства наших соотечественников традиции приятного времяпровождения в Новый год.

Ни о каких ёлках и снеге здесь никто даже не вспоминает, а Санта Клауса можно увидеть на доске для сёрфинга в тёплых водах сиднейских пляжей. «Предвестника» Нового года можно узнать лишь по красной шапке да белой бороде.

В вечернее время жители городов наводняют улицы и в атмосфере праздника наслаждаются фейерверком. Впрочем, до заветного полуночного рубежа никто не досиживает.



## Бразилия

Празднование Нового года в этой стране также выпадает на 31 декабря, вот только погодные условия самым радикальным образом отличаются от тех, которые зачастую устанавливаются в нашей стране. В этот период года страна утопает в солнечных лучах, температура за окошком превышает +25 градусов, и сидеть дома банально не хочется.

Новогоднюю ночь всегда украшают всевозможные пляски и песни. Большие и весёлые «компашки» собираются в кафе, парках, на улицах и даже на пляжах, где наслаждаются общением и всевозможными развлечениями. Отмечать праздник исключительно в семейном кругу в Бразилии не принято.

От взаимных подарков знойные «карнавальщики» также отказались, ограничившись лишь презентами в виде цветов, но ёлки всё же наряжают. На берегу океана принято почитать морскую богиню Йеманже, которой преподносят украшения, свечи и даже парфюмерию. Новогодняя ночь в Бразилии – ночь прощения обид, в эту сказочную пору все становятся братьями и сёстрами.



## Интересные факты

На Руси Новый год отмечали 1 марта – в X - XV веках, 1 сентября – с 1348 года после Собора в Москве, а с 1699 года по указу Петра I перенесли на 1 января. В результате, к настоящему времени Новый год стал плотной смесью древнеславянских, западноевропейских и восточных традиций.

Родиной Деда Мороза считается Великий Устюг, а Снегурочки – село Щельково, неподалеку от Костромы, где находится усадьба А.Н.Островского. Именно он написал по мотивам русских народных сказок «Снегурочку».

В православии на период между Рождеством и Богоявлением приходится Святки. Это время наполнено не только христианскими традициями, но и множеством языческих обрядов, к которым относится и традиционное гадание. Об этом можно прочитать даже у А.С.Пушкина, в 5 главе романа «Евгений Онегин».



## Доминикана

Оливье, мандарины, ярко украшенная елка и Дед Мороз с подарками – разве можно представить без них Новый год? Оказывается, можно!

В Доминикане, где широко распространена католическая вера, ярко и шумно встречают Рождество. Это самый любимый праздник местного населения. За месяц до заветной даты доминиканцы украшают дома фонариками и гирляндами, наряжаются в шапочки Санты, всюду играет рождественская музыка. Этот праздник считается семейным, а вот на Новый год и покутить можно. Мало кто из местных жителей видел настоящую ель или сосну, потому что украшают здесь, как правило,

пальмы. А в бедных районах „елку“ могут соорудить даже из пивных бутылок.

На новогодние праздники владельцы камедоров – местных кафе – ставят прямо у дороги мангалы из огромных железных бочек и жарят поросят. Порция мяса, поданного с рисом или юккой (маниокой) стоит около 180 рублей.

К слову, Санта тут тоже есть. От привычного нам он отличается мало, разве что сверкает белозубой улыбкой на фоне шоколадного загара и, вытирая пот со лба салфеткой, желает всем счастливого Рождества и Нового года. Все-таки разгуливать при декабрьской температуре +30С в шубе, сапогах и шапке жарко.



## Мексика

В Мексике очень любят зимние праздники – Рождество и Новый год, поэтому последние пару недель декабря многие мексиканцы вообще на работу не ходят. После пышного Рождества Новый год отмечают не менее увлеченно.

Как и во многих латиноамериканских странах, под бой часов все стараются съесть 12 виноградин – по одной на каждый удар,

одновременно загадывая 12 желаний. А когда часы стихнут, начинаются массовые гуляния, карнавальные шествия и фейерверки (даже взрыв на ярмарке фейерверков вряд ли уменьшит любовь мексиканцев к пиротехнике). На следующее утро наступает тишина, целый день люди отсыпаются, многие магазины закрыты; а вечером все снова выходят на улицы праздновать.

В Мексике детишки ждут не Деда Мороза, а торжественного выноса пиньяты. Это большая полая игрушка из глины или папье-маше, иногда в виде геометрической фигуры, иногда – в форме лошади или другого животного, наполненная сладостями, хлопушками и мелкими игрушками. Вооруженные битами дети с завязанными глазами пытаются разбить пиньяту. Считается, что тот, кому это удастся, будет самым счастливым весь год.

Экхофф Антони



# Один человек не верил в Бога и не почитал Рождества

Этот человек был очень добрым и порядочным, щедрым к своей семье, честным в своих отношениях с другими людьми. Но он не верил во все то, о чем говорилось в церкви на Рождество. И он был слишком честен, чтобы притворяться, что он верит. “Я не хочу тебя огорчать, - сказал он своей жене, которая исправно ходила в церковь, - но я просто не могу понять, что Бог стал человеком. Для меня это полная бессмыслица».

На рождественский вечер его жена с детьми пошла на ночное богослужение в церковь. Он отказался пойти с ними. “Я буду чувствовать себя лицемером, - объяснил он - я лучше останусь дома. Я буду вас ждать».

Вскоре после того, как уехала семья, пошел снег. Человек подошел к окну и увидел, что снежинки становятся все больше и больше. “Ну, что ж, если у нас будет Рождество, - подумал он, - то пусть оно будет белым”. Он вернулся обратно к своему креслу у камина и начал читать газету. Через несколько минут он вздрогнул от глухого стука. Потом послышался еще один удар. Потом еще. Он подумал, что кто-то бросает снежки в окно.

Когда он открыл дверь, чтобы узнать, что это за звуки, он увидел стайку съезжившихся птиц. Должно быть, они были настигнуты непогодой, и в поисках укрытия пытались влететь в окно. “Я не могу позволить бедным птицам замерзнуть, - подумал он - Но как я могу помочь им?”

Он вспомнил о сарае, где стоял пони. Там птицам было бы, где укрыться. Он быстро надел пальто и ботинки и потопал по глубокому снегу к сараю. Он широко открыл дверь и включил свет. Но птицы туда не полетели. “Их нужно заманить” - подумал он. Он быстро побежал домой за хлебом, раскрошил его и посыпал на снег по направлению к сараю. К его огорчению, птицы не обратили внимания на хлеб и продолжали биться в глубоком снегу. Он попытался загнать их в сарай, ходя вокруг них и взмахивая руками. Птицы бросились в разные стороны, но не в теплый, светлый сарай.

“Наверное, я кажусь им странным и пугающим созданием, - сказал он сам себе - как же мне дать им понять, что они могут доверять мне?” “Если бы я сам мог стать птицей на несколько минут, я бы наверное привел их в безопасное место”. И в этот момент начали звонить церковные колокола. Он замер на месте, прислушиваясь к звону, возвещающему добрую весть Рождества. Потом он упал на колени прямо в снег. “Теперь я понимаю, - прошептал он, - теперь я знаю, почему Ты это сделал”.



**Подготовил Олег Клишко**

## Газета Школьная

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету “Школьная” обязательна.



Выход номера: 18.12.2018  
Тираж: 10 экз.  
Приглашаем наших читателей к сотрудничеству

АДРЕС: 02-530, WARSZAWA, UL. KIELEСКА, 45  
СРЕДНЯЯ ШКОЛА ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ.

ТЕЛЕФОН/ФАКС:  
+48(22) 849-18-75

Номер набран и сверстан в средней общеобразовательной школе

Главный редактор - Рыжов А.И.

Технические редакторы:  
Монахов А.А.  
Севостьянова К.О.

Редакционная коллегия:  
Фадеев А.А., 9 класс.